

Se declara en Chile el estado de sitio

SANGRIENTOS ACTOS DE VIOLENCIA EN SAIGON

Actos de violencia originados por los comunistas

Santiago de Chile, 21. — El presidente Carlos Ibáñez ha declarado el estado de sitio o ley marcial modificada en el país a causa de los actos de violencia originados por los comunistas en una mina de cobre de propiedad norteamericana. El estado de sitio estará en vigor durante seis meses. Concede poderes al jefe del Estado para realizar detenciones y trasladar presos a un lugar u otro, sin mandamiento judicial. El ministro del Interior ha informado que un grupo de trabajadores se encaminan hacia «Los Portillos», de la Andes Copper Company (Asacoda). Al grito de «somos comunistas», trataron de arriar la bandera chilena y que cuando la Policía trató de detenerlos, lanzaron un cartucho de dinamita contra la fuerza pública, sin que, afortunadamente, se registraran bajas.—Efe.

ES MUY ACTIVO EL COMUNISMO EN EGIPTO

Londres, 21. — El «Times» de hoy trae en un editorial titulado «Comunismo en Egipto», que el coronel Gamal Abdel Nasser clasificó en cuatro grupos a los adversarios del orden anglo-egipcio, poniendo en primer lugar a los comunistas, en el segundo a la Hermandad musulmana y en el tercero a los viejos políticos y en el cuarto a los sionistas. «No está claro», añade, «al menos para los profanos, cómo tal o cuántos puedan incluir en la política egipcia bajo el rótulo común, pero muchos egipcios creen que el primer ministro, que ellos o simpatizantes en el extranjero, administran dinero a los comunistas. El partido comunista se puso en primer término en este mismo año, durante la crisis que duró dos días, entre el general Naguib y el coronel Nasser, al movilizar a la Hermandad musulmana y al Egipto contra la dictadura militar. Pero también el «Times» en su artículo que aunque existe la organización del partido comunista, su división parcial no impedirá que la organización trabaje clandestinamente para dar impulso a otros elementos de la oposición.—Efe.

El doctor Waskman, en Madrid



A su llegada al aeropuerto de Barajas, el profesor Waskman, descubridor de la estreptomizina, es recibido por los miembros de la Comisión organizadora del Congreso de la Unión Internacional contra la Tuberculosis.

ASAMBLA DE LA O. N. U.

Una de las más cortas sesiones de su historia

Estados Unidos, contra la admisión de la China comunista

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha tenido una de las más cortas sesiones de su historia, al reunirse durante noventa minutos para dar por terminada su octava reunión anual, que comenzó el mes de septiembre pasado, sesión que no se había dado por terminada, sino simplemente por aplazada, en el mes de diciembre y sujeta a una nueva convocatoria si los acontecimientos de Corea lo hubieran hecho necesario. La señora Vijaya Lakshmi Pandit, de la India, presidente de la Asamblea General el pasado año, abrió la sesión a los delegados, que se les había convocado para clausurar la octava sesión. A continuación pidió un minuto de silencio para dedicar a orar o meditar, según el protocolo de las Naciones Unidas para la apertura y la clausura de cada reunión anual, y seguidamente declaró clausurada oficialmente la octava Asamblea General. La señora Pandit ocupará el puesto de presidente provisionalmente cuando la novena Asamblea General se reúna a las 20 horas de hoy (hora española).—Efe.

CONTRA LA ADMISION DE LA CHINA ROJA

Washington, 21.—En los círculos diplomáticos de esta capital se comenta el que Rusia no haya acusado de recibido de los últimos esfuerzos de los Estados Unidos para conseguir una respuesta afirmativa o negativa al plan del presidente Eisenhower de «átomos para la paz». El silencio soviético sobre el plan Eisenhower se añade—facilita el camino para que el secretario de Estado, Foster Dulles, exponga ante las Naciones Unidas, uno de sus planes para seguir adelante sin la participación de Rusia. Se espera en dichos círculos que el nuevo plan atómico norteamericano no constituye la parte más interesante del informe de Dulles a la Asamblea General de las Naciones Unidas, de suerte que capitaneen a los delegados anticomunistas contra la respuesta rusa de sentar a la China roja en la Organización Internacional, lo que se cree se produzca en la sesión de hoy, cuando habla Vichinski.—Efe.

NORUEGA CONTRA EL APLAZAMIENTO DE LA ADMISION DE CHINA

Washington, 21.—Noruega votará este año de nuevo contra el aplazamiento de la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas, ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores noruego Halvdan Lange, antes de salir para Nueva York. «Se que nuestra posición en este asunto—añadió—no es comprendida muy bien en los Estados Unidos, pero creo que constituye cada vez más anomalía que el puesto de China en las Naciones Unidas, no está ocupado por el Gobierno que tiene por lo tanto, el derecho de hablar en nombre de ella». Lange hizo constar, a continuación, refiriéndose al Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, que la labor de dicho organismo sobre asistencia técnica y de otra clase para mejorar el nivel de vida de los países poco desarrollados económicamente es de la mayor importancia en la guerra fría.—Efe.

Manifestaciones de refugiados del N. de Indochina en favor de Diem

Saigon, 21. — Se han producido desórdenes en campos de refugiados de los distritos exteriores de Saigón, establecidos para alojar temporalmente a los miles de personas que han huido del dominio comunista del delta del río Rojo. Un pequeño grupo de refugiados colocó un cartel en las puertas de un edificio de Saigón, diciendo: «Completo apoyo del Norte para el presidente Ngo Dinh Diem». Diem proscrito del Norte y solo su apoyo político le llegaba de allí antes de que el país quedase dividido. Otra manifestación ha tenido lugar en el concurrido bulevar «Pascuier», habitualmente abarrotado de carretas de bueyes, coches, y tenderetes de mercaderes indígenas. Los manifestantes profirieron gritos de que se les envíe de nuevo al Norte. Diez camiones de la Policía vietnamita dispersaron a los manifestantes, pero la tensión ha aumentado en esta capital.

Nueve de los catorce ministros del Gobierno vietnamita que preside Diem han dimitido. El emperador Bao Dai ha desairado al jefe del Gobierno, al haber dirigido un telegrama desde Cannes al general Van Hinh, en el que le expresa su impopularidad. Los ministros de hoy han efectuado sólo a una pequeña parte de los refugiados y el orden se ha restablecido con bastante rapidez.—Efe.

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

Saigon, 21. (Urgente). — En los disturbios de hoy, y tras un aparente restablecimiento del orden, la Policía se ha visto obligada a disparar contra los agitadores. Han resultado muertas dos personas y heridos tres. Las manifestaciones han sido en favor del primer ministro, Diem.—Efe.

AMAINAN LAS VIOLENCIAS

Saigon, 21.—La violencia ha amainado, pero en muchas partes de la capital grandes multitudes de viejos, mujeres y niños, vestidos anárquicamente van gan en silencio. Los sacerdotes de la catedral han quitado el letrero que los amonitidos pusieron en favor de Diem y han pedido a los refugiados que se alejen. Se dice que los disturbios han sido promovidos directamente por el doctor Bui Kien Thi, ministro de información de Diem, que ha ido de campo en campo liberando a conocidos agitadores. Los agentes del Vietnam han tratado de fomentar los motines, según la Policía. Un grupo de policías fue insultado por la señora de Ngo Dinh Nhi, esposa del hermano de Diem, y estuvo a punto de ser detenida. Ni la Policía ni el Servicio Secreto, controlado por la señora Binh Xuyen, han recibido orden alguna que autorizase las manifestaciones. El Ejército no ha intervenido. El general Hinh ha publicado un orden del día en la que expresa su satisfacción por el hecho de que el emperador Bao Dai aprueba su actitud no aceptando la orden del jefe del Gobierno, Diem, en la que le destituyó.—Efe.

ORDEN DEL DIA DEL GENERAL NINH

Saigon, 21. — El jefe del Estado Mayor del Ejército vietnamita, general Ninh, ha dirigido una orden del día a sus tropas en la que dice que el emperador Bao Dai ha aprobado su conducta. «La misión que yo, asumi—agrega el comunicado—, en respuesta a vuestros deseos, se ha cumplido. Hemos demostrado que el Ejército Nacional es indivisible y que siempre está listo para defender los intereses del pueblo. Os felicito a todos por vuestro patriótico fervor y vuestra disciplina. Os expreso mi orgullo por ello. Toda la nación sabe que puede contar con vosotros». Ninh dice también que la misión del Ejército ha terminado «ahora que el jefe del Estado ha asumido en sus propias manos el papel del Gobierno. El Ejército se retirará con alegría de la política.—Efe.

LIGERA MEJORIA 30.000 CATOLICOS DEL GENERAL MOSCARDO SOBRE VIENA

No ha desaparecido la gravedad

Laredo (Santander), 21.—A las tres y media de la madrugada el teniente general Moscardo está descansando desde hace media hora. Los reactivos cardíacos que se le aplicaron han surtido efecto y el paciente ha recuperado tranquilidad, logrando descansar. No obstante, la gravedad no ha desaparecido y el estado del enfermo sigue inspirando serias inquietudes.—Cifra.

SE AGUDIZA EL PROCESO AGONICO

Laredo (Santander), 21.—A las cuatro y cuarto de la madrugada empezaban a desaparecer los efectos de los tónicos cardíacos suministrados al teniente general Moscardo, con lo que se agudizó el proceso agónico del paciente.—Cifra.

SEGUIA EL PELIGRO INMINENTE A LAS SEIS

Laredo (Santander), 21.—A las seis de la mañana el teniente general Moscardo, sin remitir la gravedad de su estado, lleva descansando una hora, durante la cual tiene el sueño tranquilo. De todos modos, no ha desaparecido el inminente peligro del enfermo.—Cifra.

PERSISTE LA MEJORIA

Laredo (Santander), 21.—A las doce y media el teniente general Moscardo, dentro de la gravedad de su estado, había experimentado una reacción favorable, lo que ha hecho abrigar una pequeña esperanza. De la cabecera del ilustre enfermo no se separan un momento su esposa, doña Rosario Guzmán, y sus hijos.—Cifra.

Santander, 21.—En la comunicación establecida con Laredo a la una de la madrugada, dan cuenta de que el estado del teniente general Moscardo es el mismo que a las once de la noche, persistiendo la ligera mejoría iniciada, sin desaparecer la gravedad del enfermo.—Cifra.

Lluvia radioactiva sobre una ciudad japonesa

Tokio, 21.—En la ciudad de Niigata, al norte del país, se ha registrado radioactividad en la lluvia que cayó durante los pasados días. El científico de la Universidad doctor Watanabe dice que la lluvia estuvo cayendo desde el mediodía a la medianoche del sábado. El Servicio Meteorológico de Niigata estima que las nubes que se licuaron aquí procedían de Siberia y atribuye la radioactividad a pruebas nucleares efectuadas en la Unión Soviética. En el Observatorio de Tokio se expresan ciertas dudas sobre las conclusiones del doctor Watanabe. Uno de sus técnicos argumenta que si la radioactividad registrada en el contador «Geiger» por aquel día científico llegó a 920 unidades en 5 litros de agua, también la lluvia que cayó sobre la capital japonesa debía haber mostrado alguna radioactividad, aunque no ha ocurrido. Se señala que la radioactividad registrada después de las pruebas norteamericanas en Bikini no pasó de mil unidades.—Efe.

HACE FALTA UN TITANICO ESFUERZO

Atlantic City (Nueva Jersey, Estados Unidos), 21.—El comisario de energía atómica, Thomas M. Murray, habló ante la Convención de Obreros del Acero Unidos (perteneciente al C. I. O.), y pidió un titánico esfuerzo norteamericano para construir fábricas de energía eléctrica atómica. Dijo que ni consideraciones presupuestarias ni la falta de científicos deben justificar una acción lenta en esta importantísima carrera de fuerzas nucleares, que los rusos pueden ganar si los Estados Unidos no aplican al programa toda su energía.—Efe.

En templo romano, en el corazón de Londres

Londres, 21. — El Consejo de ministros, convocado para hoy, impidió a sir Winston Churchill visitar las ruinas de un templo romano construido por las legiones de Julio César, que ha sido descubierto en el corazón de Londres al comenzar los trabajos de un edificio de oficinas que tendrá catorce pisos. Las ruinas se encuentran cerca de la Catedral de San Pablo. Ayer apareció la cabeza de un dios y hoy fue encontrado el cuello. Creen los arqueólogos que la estatua data de hace 1.800 años. Los contratistas del edificio han dado dos días más de plazo a los científicos para que sigan excavando en busca de nuevos restos.—Efe.

Para protestar contra las persecuciones religiosas en los países comunistas

Viena, 21.—Treinta mil católicos austríacos han realizado una marcha sobre Viena para protestar contra las persecuciones religiosas desencadenadas en los países comunistas. En la capital se celebró luego una concentración en la que participaron el canciller Raab y el cardenal arzobispo Innitzer. En los discursos pronunciados se calificó a los enemigos de la Religión como enemigos de Austria y del mundo entero.—Efe.

MENSAJE DE EISENHOWER

Denver (Colorado), 21. — El presidente Eisenhower ha dirigido un llamamiento a los habitantes de la zona de la frontera (Pasa a la página cuarta)

EL MARQUES DE VILLAVERDE REGRESA A MADRID

Le recibieron la esposa del Caudillo y la marquesa



El Hospital del doctor Overholt, y en Filadelfia con el doctor Baly. El doctor Martínez Bordiú se refirió a la impresión general que le habían producido los Estados Unidos. «Es un gran país, lleno de posibilidades y riquezas y con un futuro espléndido. Hay una gran diversidad entre sus ciudades; pero la más conocida, Nueva York, tiene un régimen de vida tan nervioso y de ritmo acelerado, que si bien es impresionante, resulta agotador. La abundancia de automóviles, por ejemplo, es tan extraordinaria que las gentes tienen un problema con su traslado al centro de la metrópoli. Este régimen de vida no nos va a los españoles. En cuanto a los americanos—añadió—, tienen un carácter que me ha gustado mucho. Son muy sinceros y muy abiertos y no toleran que se les hable de otra forma que no sea la de la sinceridad. Refiriéndose a la primera parte de su viaje, que efectuó con la marquesa de Villaverde, dijo: «Pocas horas después de nuestra llegada recibimos la invitación para visitar la Casa Blanca. Nos acompañaron en la visita los embajadores de España, señores de Lequerica. La entrevista con el presidente Eisenhower se desarrolló en términos de extraordinaria cordialidad. El presidente es una persona de gran simpatía e inteligencia. Durante nuestra visita se interesó muy vivamente por la vida del Generalísimo, su vida privada, sus aficiones particulares, su vida de trabajo. La señora Eisenhower estuvo extraordinariamente cordial y al finalizar la visita nos enseñó todas las dependencias de la Casa Blanca. En general, encontramos por todas partes la mayor cordialidad. Recibimos constantemente invitaciones. Por todas partes se nos hacían demostraciones del mayor afecto. He podido comprobar—añadió—que los norteamericanos sienten una fuerte inclinación hacia España. Creo que antes no nos conocían y sólo sabían de nosotros lo que les decía una Prensa hostil. Ahora van conociendo la verdad y están volcando hacia todo el español. En el aspecto profesional, mi vida ha sido muy provechosa. He asistido a numerosas operaciones, entre las que las más interesantes han sido los injertos de materiales plásticos, tales como el «nylon» en la aorta, por ejemplo. Parece que esto da resultado. En general, la técnica operatoria es la misma que en Europa, y las pequeñas variaciones de sistema son bastante interesantes. Me he traído algún material operatorio indispensable para intervenciones al estilo de las que allí se hacen en algunos casos. El marqués de Villaverde dijo también que los médicos constituyen en Norteamérica una clase profesional muy distinguida y añadió que los periodistas tenían también una altísima consideración. «Como en todas partes», agregó. Insistió en su admiración por la organización de personal que existe en los establecimientos o sanitarios norteamericanos y repitió su gratitud por las pruebas de afecto recibidas, añadiendo que es posible que próximamente haga otra visita a aquel país. Al final de la entrevista entraron en el salón donde se celebraba, las hijas del marqués, que estuvieron un corto espacio de tiempo con los periodistas.—Cifra.

DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Madrid, 21.—El marqués de Villaverde, que regresó esta mañana a Madrid desde los Estados Unidos, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, en el Palacio de El Pardo. El marqués habló muy cordialmente con los representantes de los periódicos y agencias de Madrid y les dio cuenta de sus impresiones y experiencias de su viaje. «Han sido unos días muy interesantes—afirmó—. En realidad, el viaje ha sido sólo por los Estados Unidos, ya que estuvimos solamente ocho días en Cuba. En Norteamérica estuve la primera parte del viaje acompañado de mi mujer y después, sólo, cerca de mes y medio. Esta última parte la dediqué, exclusivamente, a visitar hospitales y establecimientos médicos, lo que era el objetivo principal de mi viaje. Estuve principalmente en Boston, en

A la vera del Conde

Una formación y no un postizo

ES un poco de acomodación a ofensivas contra malos modales que están en uso fuera de nuestras fronteras la pasada campaña de la Amabilidad, cosa buena, como no, al igual que los días de la sonrisa, el premio al más cortés de los dependientes, etc. Pero, siendo partidarios de conciliar climas sin rozamientos en el trato de las personas, estimamos que todas esas cosas aludidas, incluso la campaña de la Amabilidad, se quedan en la superficie y, por consiguiente, se nirvanizan. Más ambiciosa debe ser la empresa. Ha de emprenderse de dentro afuera, no incluir en el exterior, porque rebota allí y no queda nada actuante en lo íntimo de la persona como motor para lo sucesivo. La variedad expansiva de las relaciones humanas ofrece otras tan variadas ocasiones de fricción. Que la convivencia, ese vivir en armonía y paz, sin estridencias ni desgarrados, es más fácil de expresar que de practicar. Si, en el buen deseo de que suceda lo mejor, quieren entretenerse uno a uno los incidentes posibles, como quien separa uvas de un racimo, no se llegará al fondo del asunto. Con hacer comprometerse a muchas personas a que durante cierto tiempo no se pongan mala cara unas a otras, puede a lo sumo lograrse una apariencia, un disfraz pasajero, pero al poco tiempo volverán a las andadas todos los que tengan hábito inveterado de malos modales y no puedan tratarse con los demás sin acritudes e intemperancias. Total, solamente habrían quedado de toda esa campaña unos días pasados en actitud hipócrita, habría sido, por consiguiente, postizo y falso, superficial, una especie de campeonato en el que el esfuerzo para mí que tenía que durar la pequeña perseverancia, era mientras se iba montando en la bicicleta de la pasadita, sin propósito perdurable. Para que quede una idea adecuada de los derechos de los demás a ser tratados como a cada cual le gusta que se le considere por los otros. Y esto sólo se consigue con principios muy firmes de formación humana que lleguen a vivir como una segunda naturaleza en el hombre.

L. A.-V.

Peregrinación Sindical a Santiago



Llegada de la magna peregrinación sindical a la Catedral compostelana, peregrinación que encabeza el delegado nacional, camarada Solís.

Inspección en Enseñanza Primaria

Se abre nueva convocatoria para exámenes con el fin de obtener el certificado de estudios primarios. Los Tribunales en Valladolid (capitales) se constituirán en los grupos "Miguel de Cervantes", niños; "San Fernando", niñas; "Luis Vives", "Cristo Rey", niños; "Ponce de León", niñas; y "Macías Picavea", niños.

Todas aquellas personas mayores de doce años que necesiten dicho documento a efectos de su colocación laboral se presentarán en los grupos escolares señalados anteriormente para que sean inscritos en las listas que los directores respectivos confeccionarán a este fin.

Las pruebas de aptitud se verificarán el día 27 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en los grupos "Miguel de Cervantes", "San Fernando", "Cristo Rey" y "Luis Vives", y el día 28 en los grupos "Ponce de León" y "Macías Picavea". Los examinandos irán provistos de papel y pluma.

Los alumnos de las escuelas unitarias, graduadas y grupos escolares acudirán al grupo escolar señalado en la convocatoria anterior del mes de mayo.

En los pueblos se constituirán los Tribunales de calificación de acuerdo con las normas señaladas en el último número del "Boletín de la Inspección".

Escuela de Peritos Industriales

Por orden telegráfica de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, el examen del cuarto grupo, Dibujo, se aplaza hasta el día 29, a las nueve de la mañana.

Abastecimientos y Transportes

CIRCULACIÓN DE HARINAS POR CARRETERA

Por analogía a lo dispuesto en la aclaración al artículo 75 de la Circular 4/54, publicada en el Oficio-Circular 79/54, y como rectificación a lo dispuesto sobre el particular en el Oficio-Circular 91/54, se dispone que la circulación por carretera de harinas, desde fábricas de harinas al domicilio del productor, rentista o igualador, beneficiario de reserva legal de cereales panificables para consumo propio, se efectuará sin el requisito del "conduce", siendo suficiente vaya acompañado dicho transporte del segundo ejemplar del vale de harina, que en cada caso expide por cuadruplicado el jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo que formaliza la reserva.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valladolid, 18 de septiembre de 1954. — El Gobernador Civil Delegado Provincial.

ALMACENES REGULADORES DE ACEITE

El Servicio Sindical de Almacenes Reguladores de Aceite ofrece en venta a todos los almacenistas de dicho artículo, refinadores y jaboneros, las siguientes partidas de aceites procedentes de la campaña 1951-52, las cuales se hallan depositadas en los lugares que también se indican a continuación:

Almacén regulador de Lucana (Córdoba), 29.520 kilogramos.

Almacén regulador de Montoro (Córdoba), 28.977 kilogramos.

Almacén regulador de Espelun (Jaén), 44.960 kilogramos.

LETRAS de LUTO

Doña Carmen Dibildos Sanz y don Tomas Prieto de la Cal

Se cumplen en este mes el XI y el XXVI aniversarios de la muerte de doña Carmen Dibildos Sanz y de don Tomas Prieto de la Cal.

Al recordar tan tristes fechas reiteramos nuestro más sentido pésame a sus hijos doña Isabel (viuda de La Piza) y don Tomas; nietos; hermana, doña Concepción Dibildos Sanz; sobrinos, primos y demás familia. Al mismo tiempo rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de los fallecidos, cuyos aniversarios hoy recordamos.

CUPON DE LOS CIEGOS

NUMERO 527
premiado ayer

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias

DISTRITO UNIVERSITARIO

La Junta de Gobierno de este Colegio Oficial, en resolución de 11 de agosto de 1954, ha acordado conceder los que a continuación se expresan:

Premio del título de licenciada en Filosofía y Letras a doña Angela Benito González.

Premio del título de licenciada en Ciencias, a doña María del Socorro Arribas González.

Premio del título de licenciada en Filosofía y Letras a doña Elena Mitre Fernández (Valladolid), doña María Teresa Hernández Nieto (Valladolid), don José Luis Diaz Arribas (Valladolid).

HERIDOS POR UNA COZ

En la Casa de Socorro ha sido curado el niño de cuatro años, Angel Gómez San José, domiciliado en la Avenida de Francisco Ferrer, 13, que presentaba herida contusa, de pronóstico reservado, que le produjo al cocearle una caballería que arrastraba un carro propiedad de Pedro Alonso.

HERIDOS EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Asimismo fueron atendidos en dicho centro José Calvo Iglesias, de 53 años, domiciliado en Julián Huanes, 3 (Pilarica), y Martín Vuelta García, de 20, que vive en San Isidro, 12. Ambos presentaban diversas heridas de pronóstico leve que se produjeron en accidente de trabajo.

INGRESO EN PRISION

Ayer ingresó en la cárcel, por ser habitual delincuente contra la propiedad, Nestorio Prieto Galache, de 21 años, que vive en Ferrocarril, 10, segundo.

SUCESOS

TRES HERIDOS AL CHOCAR UNA "MOTO" CON UNA BICICLETA EN VILLABRAGIMA

En la carretera de Rioseco a Toro, cerca de Villabragima, chocó una "moto" contra una bicicleta, resultando heridos de pronóstico leve los dos ocupantes de la "moto" Enrique y Agustín Calvo Pez, vecinos de Madrid y Rioseco, respectivamente, y el de la bicicleta, Amalio Herrero, domiciliado en Villabragima.

DEL 208 AL 366, EL DIA 30. DEL 369 AL 529, EL DIA 2 DE OCTUBRE.

Del 530 al 671, el día 5. Del 673 al final, el día 6. Primer año, matriculados en septiembre, el día 7 de octubre. SEGUNDO AÑO DE PRACTICANTE Del 1 al 154, el día 8 de octubre.

DEL 155 AL 299, EL DIA 9. DEL 300 AL FINAL Y MATRICULADOS EN SEPTIEMBRE, EL DIA 11 DE OCTUBRE.

QUISICIÓN ESPAÑOLA.

PARA HOY

CALDERON.—A las 8 y 11,15 Juanita Reina con su espectáculo "El libro de los sueños".

CAPITOL.—A las 4,30, 8 y 11,15. "La viuda alegre" y "75 minutos de angustia".

CARRION.—Compañía de comedias musicales de Celia Gamez. A las 7,45 y 11, "Yola".

COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Tres soldados" (2).

GOYA.—Desde las 4. "La Reina de Saba" y "Patio andaluz".

LAFUENTE.—A las 4,15, 7,30 y 10,45. "El mayor espectáculo del mundo" (2).

LOPE DE VEGA.—Compañía de revistas del Teatro de La Latina, de Madrid. A las 8 y 11, "La bomba B". Estreno.

PRADERA.—Compañía de revistas de Zori-Santos-Codezo.—A las 7,45 y 11,15. "Una cana al aire".

ROXY.—A las 4,45, 7,45 y 11. "Raíces profundas" (2).

ZORRILLA.—Compañía "Lope de Vega". A las 8 y 11, "Crimen perfecto".

PERGOLA DEL CAMPO GRANDE.—A las 7,30 y 11, verbena de la Asociación de la Prensa.

UNIVERSIDAD

FACULTAD DE MEDICINA

Los exámenes de los alumnos de enseñanza libre matriculados en esta Facultad, darán comienzo en los días que a continuación se expresan:

El examen de ingreso en la Universidad para las carreras de Practicante y Matrona, se efectuará el día 29 de septiembre, a las nueve de la mañana, en el Aula de San Isidoro de la Universidad.

PRIMER AÑO DE PRACTICANTE

Del 1 al 205, el día 28 de septiembre.

Del 208 al 366, el día 30. Del 369 al 529, el día 2 de octubre.

Del 530 al 671, el día 5. Del 673 al final, el día 6.

SEGUNDO AÑO DE PRACTICANTE

Del 1 al 154, el día 8 de octubre.

Del 155 al 299, el día 9. Del 300 al final y matriculados en septiembre, el día 11 de octubre.

EL SANTO DEL DIA

DIAS 22 DE SEPTIEMBRE

Santo Tomás de Villanueva arzobispo

Nació en Villanueva, diócesis de Toledo (España), aprendió de su genitor la virtud de la limosna y obtuvo piadosa instrucción en Villanueva de los Caballeros, no muy distante de su pueblo natal. Nunca disminuyó la verdad, aun siendo niño, y en tal edad era edificante devoción a la Virgen Santísima. Al quedar heredero de la caudalosa fortuna de su casa, se repartió casi por completo entre los pobres. Continuó sus estudios y enseñó, con fama, la filosofía y teología, al propio tiempo que brilló por sus virtudes. A los treinta años entró en la Orden de eremitas de San Agustín, y después de la profesión se le mandó predicar y predicar, lo que realizó con tanta unión, que acudía a escuchar sus sermones toda la zona, y el cual le nombró obispo de Segovia, a quien le negó merced, que acudía a modo alguno quería librarse. Cedió el emperador nombrar obispo de Granada, sustituido el santo, quien, por oposición de sus superiores, vino a predicar a aceptar el arcebispo de Valencia. Con gran celo y prudencia la gobernó por espacio de once años, siendo notable por su caridad con los pobres, socorriendo a los enfermos y a los necesitados. Premió a sus discípulos y a sus colaboradores con respetables provisiones. En una preda murió, a los setenta y ocho años, en 1555.

CULTOS

MIERCOLES 22

San Simón de Rojas, confesor. Misa "Justus", color blanco. Segundo oración del Santo y tercera de los santos. (En las misas privadas, a elección).

EXPOSICION DEL SANTISIMO

En la parroquia de Santiago y de San Pedro, a las 8,30, exposición, bendición y reserva.

En los Remonardos desde las 8 de la mañana, a las 9 de la tarde, ejercicio de la Santa Cruz.

En los Escalvos a las 8 de la mañana, a las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.

SAN PABLO (PP. Dominicos)

Día septimo de la novena a Nuestra Señora de la Maread, con la participación de R. P. Eulimio Pérez.

Hoy de mañana la cofradía de la Santísima Virgen del Rosario. Todos los días habrá Rosario de la Aurora a las 7,30, organizado para el día en distinto programa, según se avisará, para terminar en San Felipe con misa y sermón.

Por la tarde, a las 7,30, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón y salve conlido.

Predica el R. P. Fray José M. M. de San Pablo.

PP. CAPUCHINOS

Mañana, función de los Reyes Magos, por la mañana, a las 8,30, misa de comunión en color, con cantos de gloria. Por la tarde, a las 8,30, solemnidad hora Santa en forma de ritual.

JUEVES 23

San Julián, papa y mártir. Misa "Si diligis me", color rosa. Segundo oración de la santa y tercera "Aurelii". Predica de los Padres.

Libertad

REDACCION Santa María, 2. — Tel. 25-84.

ADMINISTRACION Santiago, 19. — Tel. 23-73.

Hoy, miércoles

A las 4,30 de la tarde

El mejor espectáculo cómico-teatral-musical

Regreso

Después de su ausencia durante el verano, en que se ocupó de la dirección de un distinguido colegio madrileño, ha regresado a nuestra ciudad para hacerse cargo de la Práctica del Colegio "El Salvador" nuestro particular a cargo de Viente Serrano Llamas, a quienes deseamos un grato curso con sus muchos alumnos.

Galas de Arte

Vea programas de mano Sigue la venta de localidades en las taquillas de la Empresa (calle Alcañares) y Plaza de Toros, a las horas de costumbre.

Agricultores!

NUESTRA GARANTIA Y SOLVENCIA TECNICA ESTA AVALADA POR:

MAS DE 2.000 kilómetros de líneas de alta tensión

MAS DE 10.000 hectáreas puestas en riesgo

MAS DE 500 líneas electrificadas

Numerosas pequeñas instalaciones de grupos y maquinaria agrícola



CONSULTENOS SIN COMPROMISO

Exposición y oficinas: Quijpo de Llano; 17 Teléfono 3217

Almacenes: Tintes, 2 y San Quirce, 4

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY - CALDERON
A LAS 8 Y 11,15

Continúa su arrollador éxito la gran estrella de la canción

JUANITA REINA

con su espectáculo de Quintero, León y Quiroga,

EL LIBRO DE LOS SUEÑOS
(TOLERADO MENORES)

HOY - ZORRILLA
A LAS OCHO Y A LAS ONCE

Despedida de la Compañía "Lope de Vega" con el mejor éxito del teatro polifónico

CRIMEN PERFECTO

HOY - CAPITOL
A LAS 4,30, 8 Y 11,15

UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO!

La formidable producción Metra en technical color

La viuda alegre Por LANA TURNER y FERNANDO LAMAS

Y la emocionante película

75 minutos de angustia Por LEWIS STONE

MAÑANA - Teatro ZORRILLA

PRESENTACION DE LA EXIMIA ACTRIZ

CONCHITA MONTES

con PEDRO PORCEL, primer actor, y RAFAEL ALONSO

Director: EDGAR NEVILLE

con la comedia de Miguel Mihura

A MEDIA LUZ LOS TRES

SE DESPACHAN LOCALIDADES

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de revistas titular del Teatro La Latina, de Madrid, con

MANOLITA RUIZ
(Supervodette)

LUIS CUENCA
(Primer actor y director)

HOY a las ocho y a las once. ESTRENO de la graciosa revista de V. Soriano de Andía, L. Díez y maestro Cabrera, titulada

LA BOMBA B

MAÑANA, DESPEDIDA DE LA COMPANIA

EL TRUST TRIS TRAS

Salnete con interrupciones de revista

VIERNES PROXIMO: Compañía de revistas y grandes espectáculos del Teatro Albéniz, de Madrid

Bajo la dirección de MANUEL PASO con la escultural vedette, la más joven del mundo, HELGA LINE el gracioso primer actor y director, PEDRIN FERNANDEZ la primera actriz cómica SELICA PEREZ CARPIO con la colaboración especial de LINA CANALEJAS

Presentación con honores de estreno de la nueva versión de la divertidísima y espectacular revista de A. y M. Paso, música del maestro Montorio, titulada

UNA RUBIA PELIGROSA!

TEATRO PRADERA HOY, a las 7,45 y 11,15

Despedida de la gran Compañía de revistas de ZORI - SANTOS - CODESO con el éxito cómico de la feria y con llenos imponentes

UNA CANA AL AIRE

CARCAJADA CONTINUA

MAÑANA, JUEVES OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS COMICAS DE

JOSE LUIS OZORES

(el más genial de nuestros actores cómicos)

con la aplaudida supervodette PILARIN BRAVO

el primer actor cómico CASIMIRO MORALES

la primera vedette TEREZITA ARCOS

Dirección: MARIANO OZORES Primera actriz: LUISA PUCHOL

un formidable conjunto con veinte señoritas vicetiples

con el ESTRENO de la revista cómica en dos actos, divididos en 22 cuadros, original de Mariano y Antonio Ozores, música de los maestros Alguero y Montorio, titulada

VENGAN ESOS CINCO

SE REIRA COMO NUNCA SE DESPACHAN LOCALIDADES CON TRES DIAS

CINEMA GOYA — Hoy desde las 4. Sigue el éxito apoteósico del mejor programa de la feria

LA REINA DE SABA y PATIO ANDALUZ

CINEMA ROXY

HOY a las 4,45, numeradas a las 7,45 y 11

¡EXITO CLAMOROSO!

RAICES PROFUNDAS

en technicolor

Por ALAN LADD, JEAN ARTHUR y VAN HEFLIN (Tolerada)

CELIA GAMEZ

TRIUNFA CON SU GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MUSICALES Y OPERETAS EN EL

TEATRO CARRION

HOY a las 7,45 y a las 11

Ultimas representaciones

YOLA

Mañana, todo el dinamismo de Nueva York en la fastuosísima revista "DOLARES". Estreno

CINE LAFUENTE

Hoy a las 4,15, 7,30 y 10,45

EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO

en technicolor

TOLERADA

CIRCO CALIFORNIA

EN LAS MORERAS

GRAN EXITO HOY

8 vermut

-- y 11,15 noche --

2 parejas de payasos 2 y la

SUPERTRACCION de la Jaula de la Muerte

FESTIVAL DE VALLADOLID

ORGANIZADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO con la colaboración de la

DELEGACION PROVINCIAL DE INFORMACION Y TURISMO

Hoy, miércoles, 22 de septiembre A las ONCE de la noche

En el teatro al aire libre de los

Jardines del Poniente

La Compañía del TEATRO DE CAMARA DE BARCELONA, Premio Nacional, pondrá en escena la tragedia en dos jornadas de Eurípides, versión libre de Juan Germán Schroder,

"MEDEA"

Interpretes: NURIA ESPERT, GABRIEL LLOPART, LUIS TARRAU, ALICIA AGUT, JACINTO MARTIN, ENRIQUE NAVAS, ELISENDA RIBAS y CARLOS LUCENA

COROS Y MOZOS

Dirección: ANTONIO DE CABO y RAFAEL RICHART

Las invitaciones pueden adquirirse en las taquillas instaladas en el recinto del Teatro

GRAN CINEMA COCA Palacio del Cine.

HOY — A las 5, 7,45 y 10,45 — HOY

LA PELICULA DE LLENO DIARIOS TRES SOLDADOS

Por STEWART GRANGER, WALTER PIDGEON y GRETA GYNT

(Tres soldados aventureros luchando por el derecho de vivir, de amar y de reír!)

(APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

Gran Velada Internacional de Lucha Libre

MAÑANA, JUEVES A las 7,45 de la tarde

1.º Jorge Calvo-Cebrián 2.º Ochoando Henry Plata

3.º King Kong-J. Olaguibel 4.º Pat Gurry-Jesús Chausson

En la PLAZA DE TOROS

A partir de HOY, a las 7, comienza la venta de localidades - Entradas desde 5 Ptas.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

LOS ENIGMAS DE LA HISTORIA

Se vuelve a hablar del hombre de la máscara de hierro, al que sesudos biógrafos e historiadores han dedicado más de cincuenta libros



sin jamás nombrarse ni quitar su máscara.

El 19 de noviembre de 1703, por la mañana, el prisionero se sintió atacado de una brusca enfermedad, al salir de misa, y murió durante la noche. Fue enterrado al día siguiente en el pequeño cementerio de San Pablo, bajo el nombre de Matthioli. Inmediatamente después de su muerte, un equipo de obreros fue enviado a su celda para raspar y repintar los muros, a fin de borrar todas las trazas que hubiera podido dejar el hombre enmascarado. Se tuvo hasta el cuidado de desmontar los vidrios, a fin de estar seguros que ningún mensaje había sido dejado bajo la máscara.

Cuando ochenta años más tarde, al principio de la revolución, la Bastilla fué tomada por asalto, los investigadores creyeron poder encontrar, al fin, la clave del enigma sobre el prisionero desconocido. Se personaron en la pieza donde se guardaban los archivos de la prisión y compulsaron el libro en el que estaba indicado el nombre de todos los detenidos. Pero la página de registro, con la fecha de entrada del misterioso personaje había sido arrancada...

¿Cuál era, pues, este personaje del que se tenía un gran interés en esconder su rostro? Más de cincuenta libros, con el nombre de veintidos personas, han sido ya publicados sobre este «enigma eterno». Voltaire, Sardon, Funk-Brentano, Henri Robert, el doctor Cabanes y muchos otros han buscado sin resolver el problema.

Se ha dicho que el hombre de la máscara de hierro (más exactamente, de la máscara de terciopelo, porque se dice que sólo las articulaciones eran de hierro) fué el conde de Vermandois, hijo natural de Luis XIV y la dulce La Vallière. Pero el conde de Vermandois murió de viruelas en 1683 y está enterrado en Arrás. También que se trataba de un hermano gemelo de Luis XIV (pero esta hipótesis, tejida por Alejandro Dumas en «El vizconde de Bragelonne» —que precisamente es un libro ahora por primera vez—, no reposa absolutamente en ningún hecho. Se ha dicho sobre todo (y esta hipótesis es quizás la más verdadera) que el hombre de la máscara de hierro no era otro que el conde Antonio Matthioli, secretario de Estado de Carlos IV, duque de Mantua. Matthioli, habiendo negociado

el prisionero, que a menudo se pesaba en la torre, según Voltaire, era un joven atractivo, de alta estatura, piel morena y rostro armonioso. Vestía con esmero y llevaba un bigote negro que le encajaba al conde de la ciudadela. M. de Saint Mars, parecía testimoniarle una consideración muy particular, desconocida, del que nadie pronunciaba su nombre, no se quitaba nunca de día como de noche, su máscara de terciopelo.

Después de varios años de estar en Pignerol, M. de Saint Mars pasó a ser prisionero a la isla de Santa Margarita; luego, en septiembre de 1698, a la Bastilla, donde fué enterrado en un cuarto de la torre de los muertos. Allí vivió cinco años,

Puericultura, labores, consejos de cocina y decoración encontrarán en «Escuela Hogar», álbum trimestral editado por la Sección Femenina.



un apuro secreto con Francia, desde la firma del tratado, se apresuró a descubrir las cláusulas a los en-

miagos de Luis XIV. Este, furioso por la traición, hizo venir a Matthioli hasta un pequeño pueblo de la frontera, y después de haberle hecho prender por un destacamento de guardias, le hizo encerrar en Bignerol.

Pero ninguna de estas hipótesis es absolutamente verdadera. Nada explica la razón por la cual los carceleros del misterioso prisionero daban tanta importancia a que conservara perpetuamente una máscara sobre el rostro. Es probable que nadie sepa jamás el nombre real del enigmático personaje enterrado el 20 de noviembre de 1703 en el cementerio de San Pablo en París. Ni siquiera los que ahora creen de nuevo, haber encontrado la clave para esclarecer tanto misterio.

CARLOS VILLARREAL

NOTICARIO AGRICOLA-GANADERO

Animación en el mercado ganadero de León

Todavía quedan al campo levantino reservas de agua

León, 21.—Terminadas las faenas de recolección, los mercados de ganado comienzan a animarse, y el último, celebrado el sábado, registró una entrada tan grande como no se conocía desde la primavera pasada. A pesar de la numerosa concurrencia, se realizan muy pocas transacciones en el ganado vacuno mayor, que está muy paralizado, esperándose que, sobre todo en el ganado de carne, se anime la próxima temporada. En cambio, es extraordinaria la animación para los terneros de leche, vendiéndose cuantos ejemplares se presentan en el mercado, que son muchos y de buena calidad. Principalmente son adquiridos por los tratantes para el abastecimiento de Madrid, Barcelona y otras capitales. Los precios oscilan entre las 17 y 20 pesetas el kilo en vivo. También registra mucha animación el mercado de cerdos de recría. A este movimiento contribuye la baja de los piensos. El precio varía entre las 200 y 400 pesetas la unidad en lechones de dos meses, y de 500 a 700 los de cuatro a seis meses.

El mercado del grano, donde se venden directamente los productos al consumidor, registra poca animación limitándose a pequeñas partidas de cebada, avena, legumbres y leguminosas, con los siguientes precios: Avena, de 2 a 2,50 pesetas kilo; cebada, de 2,50 a 2,70; garbanos, de 6 a 7; alubias pintas, de 6 a 7; blancas, de 7 a 8; almortas, a 4; y guisantes, de 5 a 5,50. Los mercados de huevos están animados y se venden de 21 a 22 pesetas la docena.

Se animan mucho los mercados de frutas del tiempo y de la provincia, de cuyos productos se lleva un retraso, por el tiempo de bajas temperaturas, de cerca de un mes. De no venir pronto las heladas, será un año bueno.—Cifra.

PREPARANDO LA CAMPAÑA OLIVARERA

Osuna (Sevilla), 21.—Ante la próxima campaña olivarera y apertura de almazaras oleícolas, se ha incrementado la producción de cápsulas con trenzado de plaitas, a base de manufactura de esparto, para la demanda de cachos con destino a las prensas hidráulicas. La fabricación del cacho, indispensable para la extracción del aceite, se lleva a efecto a base de una fibra de esparto especial, casi siempre procedente de Hellín o de Cieza (Murcia). En estas manufacturas (trabajo casi siempre femenino) se colocan en las fábricas numerosas mujeres, y otras toman el trabajo a domicilio, recibiendo debida remuneración. Con tales trabajos se alivian muchos hogares modestos, ya que hay mujeres tan diestras en el oficio que dominan el trenzado del esparto con arte singular, recibiendo buen jornal que, en épocas de paro del cabeza de familia, reemplaza al jornal del hombre. De recibirse normalmente la materia prima, ya en esta época el trabajo no falta en las fábricas de esparto, lo que supone un gran número de jornales para mujeres y muchachas, que se preparan a suvenir las necesidades del invierno.—Cifra.

A 10,50 PESETAS GRADO Y HECHITO. LOS VINOS DE LEVANTE

Utiel (Valencia), 21.—El mercado de vinos últimamente celebrado mantuvo las características de firmeza de los anteriores, y su cotización es de 10,50 pesetas grado y hechito, para vinos de destilación, y de 11 pesetas para vinos de exportación, aunque de estos últimos se habla de precios mayores, que no han podido confirmarse.

Hubo pocas operaciones, pero se ha confirmado la impresión de que quedan escasas existencias de caldos en poder de los agricultores. La cosecha de uva, que dentro de una o dos semanas empezará a recogerse en esta zona, se estima afectada y reducida por un verano excepcionalmente largo y seco, que persiste en la entrada del otoño.—Cifra.

CIENTO TREINTA KILOS DE UVA EN UNA PARRA

Arroche de Lanzarote, 21.—Trescientos treinta y dos racimos de uva, con un peso total de 130 kilos, ha dado una sola parra, plantada en un viñedo propiedad del armador de buques de Arroche de Lanzarote, don Santiago Hernández Alvarez, en su finca denominada «La Florida». Dicha parra, que tiene una longitud de siete metros y anchura de cuatro y altura de uno, fué plantada hace muchos años en terrenos de secano, en plena zona volcánica, y para sostener el peso de los racimos sin que tomen contacto con el suelo tiene soportes en distintos lugares.—Cifra.

Crónicas internacionales

Los peatones viven en América de puro milagro

Estudiantes norteamericanos en Rusia

Washington.—Crónica de nuestra corresponsal, MARIA VICTORIA ARMESTO.
DESPUÉS de leer una docena de crónicas escritas por documentados y sesudos periodistas, la gravedad del momento presente aparece condensada en unas palabras de mi sirvienta negra, Mineola: —Mrs. Armesto —me ha dicho cruzando sus gruesos brazos sobre la escoba—, ¿usted cree que habrá guerra?
—¿Qué dice usted? —le pregunto sobresalvada.— ¿que si habrá guerra; yo veo muy mal esto de Formosa.
Todo el mundo ve mal esto de Formosa, y no acaban de entender en qué consiste «la defensa logística» de Quemoy.

El temor a que la guerra fría se convierta en guerra caliente está en todos los ánimos. Y aún más, que estalle sin previa declaración de la noche a la mañana. Unos estudiantes neoyorquinos que han pasado una temporada en Rusia, regresan ahora diciendo que la gente allí está convencida de que el gran choque entre el comunismo y el capitalismo es inevitable y los comunistas serán los vencedores.

Estos jóvenes estudiantes, un chico y una chica, pidieron permiso para visitar la Unión Soviética, y los primeros sorprendidos fueron ellos al recibir el visado. En cambio, los rusos negaron el permiso a otros estudiantes neoyorquinos que lo habían solicitado al mismo tiempo.

Gay Humphey y Robert Curran hablan el ruso bastante bien. A su regreso ahora han declarado que el Gobierno soviético les dio bastante libertad para ir de un lado a otro. Encontraron al pueblo curioso y amable para ellos, pero hostil hacia Norteamérica, que creían dirigida por Wall Street.

El sentimiento de que dos sistemas tan opuestos como el comunismo y el capitalismo no pueden coexistir pacíficamente, estaba, según ellos, en la mente de muchos rusos con los que trabaron relación. Una de las cosas que más les sorprendió en Rusia es el hecho de que la carne fuera más barata que el pollo.

Aquí, en Norteamérica, sucede al revés, mientras el pollo es económico, los bisteks son manjar de ricos. Ahora, cuando iba a contarles una serie de catástrofes sobre la situación por que atraviesa el mundo, yo me pregunto si será justo turbar el día a mi lectoras amigas, las lecheras de La Coruña, que bastante preocupadas están por eso de que el Ayuntamiento les haga poner una bata blanca, o a las señoras de Valencia que compran sus crónicas con una brisa alegre de primavera.

«No preferirán mis lectoras que les hable de Marilyn Monroe? ¿O de Gina Lollobrigida, que acaba de llegar a Nueva York? ¿O que les cuente como una película de Alfred Hitchcock medio salvó la vida a la que esto escribe? Con Marilyn Monroe se ha visto claro que en Nueva York no cuaja el procedimiento de hacer cine en la calle. No sólo tuvieron que acordonarla, sino que mister Monroe, vestida con un capuchón de baño, de feo blanco, estuvo a punto de provocar un verdadero motín.

En la escena rodada ayer, Marilyn Monroe apareció en el alféizar de la ventana, en una de esas viejas casas llamadas «brownstones», que tanto abundan en el East Side de la ciudad. Al ver llegar a su vecino, el artista dice simplemente: —Hola.

Y a continuación, señalando un secador en su mano: —Me he estado lavando el pelo. Su vecino es un señor maduro, que al marcharse su familia de verano se enamoró de ella. Este es el argumento de «The Sever Year Itch», una famosa obra de teatro, que está siendo ahora adaptada al cine con Marilyn Monroe de protagonista.

La última de Hitchcock: «Rear Window», prueba de manera convincente que cuando hacen una película buena la gente va al cine. Siempre hay cola para verla. Se desarrolla la película también en Nueva York, concretamente, en el Greenwich Village, donde un periodista que se ha roto una pierna (James Stewart) mira con anteojo a todos sus vecinos y descubre un crimen. Su novia es Grace Kelly, una chica de Boston, que está teniendo gran éxito en Hollywood.

Gracias a haberme detenido unos instantes en la cola del cine no estaba en la esquina de la calle inmediata en el momento en que un conductor borracho se abalanzó sobre ella después de haber chocado contra tres coches. Nunca había presenciado un accidente así, a pocos metros; pasó un rato bastante entretenido curioseando los coches, que se quedaron convertidos en chatarra, y al conductor, que era un hombre gordo, al que se le iba el cerebro, excepto que se le comenzaba a desvanecer la borrachera.

Los dueños de los otros vehículos resultaron igualmente lesionados, aunque no parecían muy contentos. Nadie hizo nada hasta que llegó la Policía con sus estreptosisas sirenas. Al señor gordo lo sentaron en el suelo y luego tralaron una camilla de una ambulancia y se lo llevaron.

Este incidente me ha convencido de que los peatones de América vivimos de puro milagro.

Desenfrenada batalla comunista contra el rearme alemán

Los rojos italianos pretenden hacer de Mendes-France, enterrador de la C. E. D., un héroe popular

París.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal, INTERINO.)
CUANDO el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña llegó a París para entrevistarse con el presidente del Gobierno francés, las primeras palabras que dirigió eran para contar un viejo chiste: el de aquella dama acuada de hidrofobia que en lugar de escribir el testamento redactaba la lista de las personas que quería matar.

En este cuento Mr. Eden compara al Gobierno Mendes-France con la enferma. «No se sabe —decía el ministro británico— a quién quieren ustedes atacar, pero lo cierto es que el norteamericano Foster Dulles, el alemán Adenauer, el belga Spaak, holandeses, canadienses y tal vez yo mismo estemos en la lista».

Esta anécdota diplomática demuestra el humor británico y además que Mendes-France sigue en desacuerdo con todo el mundo. Pero no rompe los puentes del diálogo. Efectivamente, Francia forma todavía parte del bloque occidental. Las maniobras del neutralismo, la propaganda filosoviética y la contestación de los comunistas reforzando la actitud del jefe del Gobierno, no fueron suficientes para aislar completamente al país del bloque que lo ha protegido. A pesar de que los esfuerzos del sector rojo son enormes. El corresponsal de «Le Figaro» en Roma denunciaba ayer a sus lectores la escandalosa actitud del partido comunista italiano en favor de Mendes-France, pretendiendo con un diluvio de cartas y «signos» convertir al enterrador de la C.E.D. en una especie de héroe popular.

Incluso uno de los diarios subvencionados por los rojos anuncia la publicación de las Memorias del notable ministro francés.

Dentro de la misma Europa, la internacional marxista tira de todos los hilos para evitar la reincorporación del Ejército alemán en el bloque de fuerzas defensivas y para ello se vale de los neutralistas que, como Terrenoire, secretario general de la entelequia dogmatista R. P. S., decía que es preferible buscar un «modus vivendi» con el Este antes que ver renacer a la Wehrmacht.

En los últimos meses las fuerzas a las órdenes de Moscú sostienen una energética y desenfrenada batalla, quizá la más contundente de cuantas realizaron, desde que terminó la guerra. Cada diputado ha recibido más de 25 kilos de papel impreso explicándole con variedad de argumentos fabulosos las razones por las cuales debía votar contra la C. E. D. Todo esto, naturalmente, lo pagaba el Kremlin, por lo que a la U. E. S. es el único país que interesa de verdad hacer trazar la alianza defensiva de la vieja Europa y llegó al soborno y a la amenaza pasando por la coacción. Recordemos las comisiones de «sobornos» de los pueblos que visitaron al diputado dos horas antes de la votación para recordarle que si aprobaba a C. E. D. podría despedirse de salir reelegido. Pero lo más cínico fue una circular amenazadora que recibieron los elegidos del pueblo de esta democracia Republica, explicando cómo como aceptando la C. E. D. podía ser calificado «tipo factor de tradedores a la patria, y en caso de guerra, fusilados inmediatamente sin previo aviso».

A pesar de esta criminal coacción, muchos hombres afrontaron sus responsabilidades con un gran sentido nacional. Si no contamos los primeros votos del partido comunista, más de la mitad aprobaron los acuerdos de la C. E. D. y consecuencia de esta mayoría real y verdadera es que ahora Mendes-France asistirá el 28 de septiembre a la reunión de los nueve, que tendrá lugar en Londres, para estudiar el ingreso alemán en el pacto de Bruselas.

Sin la corriente de aprobación pro Europa que late en Francia, el primer ministro actual no hubiera seguramente aceptado discutir sobre un convenio que no redactó él.

Estamos ante un político capaz de emprender las más difíciles empresas constructivas y de demoler los más sólidos acuerdos diplomáticos. Hasta ahora dedicó sus energías a la segunda facultad, pero no inhibe que el ideal de Mendes-France fuera encargarse personalmente de escribir los programas a base de la nueva Europa. Así le costaría menos encontrarlos aceptables.

Premio «Septiembre 1954»

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1 de septiembre, el día 5 de octubre próximo, a las veinticuatro horas, expira el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Septiembre 1954». Dichos trabajos han de ser enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión sean inéditos.

El tema para el Concurso del mes actual versará sobre la labor de la XII Conferencia de la Unión Inter-

Se inaugura la feria de Marsella con representación española

Marsella, 21.—La Feria Internacional de Marsella ha sido inaugurada por el ministro de Comercio e Industria de Francia, Mister Ulven, quien inició su visita a certamen con la del pabellón de España, en donde el ministro fue recibido por el representante español, don Teodoro Ruiz de Civas. Mañana miércoles, ha sido declarado «Día de España» en la ciudad fería.

El pabellón español está siendo visitado por un público numeroso que aprecia y disfruta con los artículos y productos alimenticios que en el mismo figuran.—Efe.

En la historia y en la prehistoria del cine

CASO de ver una de las primeras películas que hizo Marlene Dietrich. En general, a pesar de los años transcurridos, el film que tanto como yo había creído, que en esta época, hace unos cuarenta años, el cine ya había alcanzado muchos más de lo que parece a la teoría idea de un cine. Quienes no lo somos, nos damos de épocas tan remotas en la historia de la cinematografía que una película de hace dos veintitantos años nos parece y es, en realidad, una película moderna.

Cuando el cine, en sus formas modernas, ya se conocía en España antes, creo que mi niñez alcanzó precisamente el estreno de las primeras películas que eran ya de un cine conocido, cuya fama podía por sí sola movilizar un público de admiradores. Antes las gentes iban a presenciar la anécdota cinematográfica, pero no al actor, al punto de que éste era rigurosamente anónimo que ha constituido un gran trabajo de llegar a conocer sus nombres a los investigadores del mundo del cine. Por ejemplo, nadie de los que aparecieron después del girasol de Casa Caumont o del gallo de la Casa Pathe, era conocido; ni a ningún tiempo le hubiera interesado llevar su nombre.

Las primeras películas de las que tengo memoria las vi en Madrid por los años 1909 y 1910. Tenía yo, por aquel entonces, seis y siete años, y aún hoy me acuerdo de las escenas más interesantes de las películas.



«clera con una gran bandeja de merengues». El público comenzaba a reír, yo, reogojado y nervioso de lo que iba a ocurrir. De todas maneras, se le iba advirtiendo: Después que el incidente de los merengues había sido correado por las generales corcajolas, el explicador seguía: «Vean ustedes a Auroria que está muy impaciente porque hoy va a presentar al novio a sus papás. Y éste es el papá de Auroria, que mira al reloj continuamente».

Entonces las películas eran principalmente cómicas, aunque también había unos dramas de la Casa Pathe muy tipo folletín, basados generalmente en las incidencias y desventuras del adulterio. Los actores de esta época, 1909 y 1910, fueron Max Linder, elegante y mundano con su chistera y su aspecto impecable; Salustiano, que representaba un tipo burgués muy al modo de Francia; y Toribio, que era ya más como un actor de tipo «en el que lo gracioso consistía casi siempre en acciones divertidas y en caídas espectaculares».

No eran muchos entonces los cineastas de Madrid, y los principales los recuerdo perfectamente y los visité muchas veces con todos sus detalles. Tal vez el más antiguo fuera «Proyecciones», en la calle Franco, pero en la otra zona de donde

ahora se encuentra y que se llamaba exactamente Palacio de Proyecciones. En la Plaza de Bilbao estaba el Cine Benavente, que durante la guerra europea alquiló la embajada francesa para pasar en su pantalla pequeños documentales de propaganda.

En la del Barquillo, donde hoy se encuentra el Teatro Infanta Isabel, se alaba uno de los más bonitos cines de aquella época, con el nombre de Petit Palax. Había en su puerta un complicado conjunto de músicos automáticos que movían la cabeza y los brazos, mientras sonaba una pequeña y deliciosa música.

En la calle de Alcalá, exactamente donde hoy se encuentra el Teatro Alcazar, se alaba el Triánón, que también era teatro, y donde, alternando con el cine, tuvo sus grandes éxitos Raquel Meller. Otro cine, éste grande e importante, hubo en la Plaza de España con el nombre de Salón Regio. Después había algunos más populares, que más bien eran barracas.

El público que iba en aquella época al cine era casi exclusivamente un público infantil o muy elemental. La gente sería consideraba el cine como una mamarrachada, y mejor que un intento, como una degeneración de mal gusto.

Tal vez la primera película que hizo cambiar bastante este criterio de los madrileños y que llevó al teatro, fué «Isabel, reina de Inglaterra», que interpretaba nada menos que Sara Bernhardt. Pero esto ocurrió ya en 1912, y en estos dos o tres años había ya dado un gran estirón el cine y los locales destinados a la proyección de las películas. Ya existían el Cine Príncipe Alfonso, el Salón Royalty y el Gran Teatro, que estrenó la película primera de Charles, me parece que en 1917, entró el cine en un período mucho más avanzado con las grandes películas en serie y algunas de tipo histórico.

Comprendase ahora cómo a quienes conocimos aquel cine, una película aproximadamente de 1930 nos tiene que parecer algo ya muy contemporáneo.

CESAR GONZALEZ-RUANO

Entierro del general Fernández-Ladreda Presidió, en nombre del Caudillo, el ministro del Ejército

Oviedo, 21. — Se ha verificado el acto de la conducción del adáver del ministro de Obras Públicas, general Fernández-Ladreda, que ha constituido una de las mayores manifestaciones de duelo presenciadas en esta provincia.

El cadáver, depositado en severo féretro, vestía el uniforme de general. En la capilla ardiente instalada en el palacio de la Diputación Provincial se dijeron numerosas misas de cuerpo inseputo y los fúnebres fueron oficiados en la Iglesia de San Juan el Real, presidida por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, en representación de Su Excelencia el jefe del Estado. A ese importante acto asistieron también el presidente de Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el ministro del Aire, teniente general González Gallarza; el vicepresidente segundo de las Cortes, marqués de la Valdavia; vicesecretario general del Movimiento y secretario de las Cortes, don Tomás Romojaro, que ostentaba también la representación del ministro secretario general del Movimiento; subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilár, y las restantes autoridades.

Al cadáver le fueron rendidos honores por una compañía del Regimiento de Milán, con bandera y música. Organizada la comitiva marchaba en primer lugar la Guardia Municipal armada y figuraban después numerosas corporaciones de la provincia: Diputación, Ayuntamiento.

30.000 católicos sobre Viena

(Viene de primera página) tante de los países dominados por el comunismo para que el miércoles por la mañana se unan en oraciones rogandó por la paz. El llamamiento pide a los adultos y niños de los países situados tras el telón de acero que rueguen, junto con el pueblo norteamericano, en favor de una paz duradera para toda la Humanidad. "Ojalá" dice el Presidente que el mundo sea circundado por un acto de fe tan fuerte que aniquile las crueldades y artificiales barreras levantadas por hombres pequeños entre los pueblos que buscan paz en la tierra para el espíritu divino.—Efe.

Idilio de príncipes

Ginebra, 21.—Circula insistentemente el rumor de que un idilio surgió a bordo del "Agamenón" entre el príncipe Alejandro de Yugoslavia, hijo del que fue regente Pablo, y la princesa María Pia de Saboya, hija de Humberto II, se traducirá en un compromiso matrimonial, que ha de anunciarse poco después de cumplir la princesa los veinte años de edad, el día 24 del actual. El príncipe Alejandro cuenta treinta años. Humberto II ha manifestado oficialmente que ignora este proyecto, pero en los círculos allegados a la familia real italiana se acogen sonrientemente las preguntas relativas a él. Una dificultad que habrá de ser orillada para la realización de tal matrimonio es la diferencia de religión: católica la princesa María Pia, mientras que el príncipe Alejandro es ortodoxo. La boda no podrá efectuarse sin la previa aprobación del Vaticano.—Efe.

Pío XII Reunión de los jefes laboristas El rearme alemán, el tema más importante

Castellgandolfo, 21.—Continúa la mejoría del estado de salud de Su Santidad el Papa Pío XII, según informan fuentes vaticanas. Tanto el especialista suizo que trató al Papa el invierno pasado, doctor Pul Niehans, como el médico personal, profesor Riccardo Galezzi-Lissi, han manifestado que el Pontífice debe de cansar aún más.

Aun cuando han sido suspendidas temporalmente todas las audiencias no siendo las públicas, y que solamente recibe la visita de los altos funcionarios de la Secretaría de Estado, Su Santidad se propone hacer acto de presencia y posiblemente hablar a una audiencia general mañana por la noche; dirigir la palabra a los delegados del Congreso Mundial de Geofísica, en francés, el viernes por la noche, y aparecer y posiblemente hablar también en otra audiencia general el domingo próximo.—Efe.

Puericultura, labores, consejos de cocina y decoración encontrarán en "Escuela Hogar", álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

Londres, 21.—Los principales jefes políticos del partido laborista se han reunido para preparar una serie de recomendaciones que serán presentadas a la Comisión Ejecutiva en la sesión que ésta celebrará mañana. El tema más importante es el que se refiere al rearme alemán.

El partido celebrará su Convención anual en Scarborough, la semana próxima, y se cree que Attlee será derrotado en su política favorable al rearme de Alemania si no consigue en el último momento algún apoyo nuevo. La llamada Subcomisión Internacional es el organismo que hoy celebró sesión. A ella pertenecen Bevan y cuatro de sus seguidores. Bevan es quien dirige dentro del partido el movimiento contra el rearme de la República Federal e intenta que esta cuestión llegue a servirle para disputar a Attlee la dirección del partido.

ANGUSTIOSA SITUACION ECONOMICA DEL BRASIL A doce mil millones de cruzeiros puede llegar el déficit este año

Río de Janeiro, 21.—El presidente de la República ha hecho un llamamiento radiado al pueblo acerca de la situación económica que atraviesa el Brasil. Después de manifestar que la crisis económica-financiera se vuelve cada vez más angustiosa y de señalar que el déficit del presupuesto de 1954 podría llegar a más de doce mil millones de cruzeiros, advirtió a los brasileños que el nuevo aumento de sueldos y jornales solo agravará la inflación. A este respecto dijo, con tono dramático: "Pido a todos los ciudadanos brasileños que medien". No obstante ello, poco después afirmó que la situación económica y financiera, aunque seria, no es motivo de alarma y desesperación, y podría servir para que el pueblo brasileño muestre que es capaz de hacer frente a una situación semejante con todo éxito.—Efe.

De Castries regresa a Indochina

París, 21.—El famoso general de brigada Christian de Castries, héroe de Dien Bien Fu, puesto en libertad por los comunistas del Vietnam el mes pasado, ha salido de París en avión este madrugada camino de Saigón. Llegó a esta capital en visita privada para ver a su esposa y hablar con los altos funcionarios franceses. Antes de partir ha dicho que tenía que regresar a Indochina para comprobar la situación de los oficiales y soldados que con él fueron capturados en la fortaleza y hacer recomendaciones para recompensar.—Efe.

De Castries regresa a Indochina

París, 21.—El famoso general de brigada Christian de Castries, héroe de Dien Bien Fu, puesto en libertad por los comunistas del Vietnam el mes pasado, ha salido de París en avión este madrugada camino de Saigón. Llegó a esta capital en visita privada para ver a su esposa y hablar con los altos funcionarios franceses. Antes de partir ha dicho que tenía que regresar a Indochina para comprobar la situación de los oficiales y soldados que con él fueron capturados en la fortaleza y hacer recomendaciones para recompensar.—Efe.

Victima del polvo radioactivo

Tokio, 21.—El pescador japonés Kuboyama, que estuvo a punto de perder la vida a principios de este mes a consecuencia de los efectos radioactivos de la prueba de la bomba de hidrógeno, se encuentra de nuevo en grave estado. Los médicos dicen que el corazón del paciente, sometido a esfuerzos agotadores, muestra signos de debilitamiento. Kuboyama era el miembro más viejo de los 23 tripulantes del barco pesquero "Dragón Afortunado", al que alcanzó el polvo radioactivo. Efe.

Baja a 106 metros de profundidad sin escafandra

Avallon (California, Estados Unidos), 21.—John C. Samazza, buzo de esta ciudad, afirma haber baticado el récord de inmersión sin escafandra al alcanzar una profundidad de 106 metros y medio en aguas del mar. Samazza hizo la prueba provisto de un traje-equipaje de su invención, realizado con "espuma de goma" y de un tanque triple de oxígeno y helio. El récord anterior era de 93 metros.—Efe.

SUCESOS

Asalto a un avión de la K. I. M. en Londres Los bandidos se llevaron 42.000 libras en barras de oro

Londres, 21.—Una banda de ladrones que opera a la luz del día ha asaltado un avión de la K. I. M., llevándose dos cajas con 46.000 libras esterlinas en barras de oro. La rápida actuación de los bandidos no dio tiempo a nada, ya que se calcula que tardaron unos 20 segundos en cometer el robo. Los asaltantes tiraron a un lado a un empleado de la Compañía que se interpuso en su camino, sin saber de lo que se trataba, y escaparon en un camión que tenían con el motor en marcha.

El oro parece ser que iba a mandarse a Amsterdam. Por lo pronto los ladrones estaban perfectamente informados, ya que su acción se hizo con toda precisión y sin ningún fallo.—Efe.

SCOTLAND YARD SIGUE BUSCANDO A LOS ASESINOS DE MISS TOWSEND

Londres, 21.—Scotland Yard ha cursado órdenes a todas las Comisarias situadas en un radio de 200 kilómetros para que se proceda a la detención de un automóvil color rojo, tipo "Sport", en el que parece ser viajaron los presuntos asesinos de Miss Townsend, cuyo cadáver fue encontrado el día 15. La Policía ha abandonado la pista de un norteamericano que había entregado en el quitamanchas unas prendas manchadas de sangre. Se trata de un aviador de la base de Ruislip que pudo demostrar que la sangre procedía de una lucha deportiva en la que había participado.—Efe.

MATA A UNA MUJER Y HIERE A OTRAS DOS

Lugo, 21.—Desde la lejana parroquia de Minozas, del Ayuntamiento de Orol, llegan nuevas noticias del sangriento suceso ocurrido ayer. Por lo incommo del paraje donde se produjo el hecho, las primeras informaciones recibidas fueron muy confusas. Pero hoy se han podido aclarar y se conocen detalles reales.

DETENIDO Y MULTADO CON 10.000 PESETAS

Barcelona, 21.—En la madrugada del pasado día 12 un automóvil conducido por el vecino de Mataró, Joaquín Gallifa Sabotit, chocó con otro, que quedó destruido. Como consecuencia del accidente quedaron seriamente lesionados dos jóvenes, que fueron abandonados al darse a la fuga, sin asistencia, el citado señor Gallifa. Fuerzas de la Policía han localizado en un taller de Mataró el coche causante del accidente y su conductor ha sido puesto a disposición del Juzgado.

VEINTE MINUTOS SEPULTADO VIVO

Torono, 21.—El obrero Ralph Luchette, de veintiséis años de edad, ha sido rescatado por sus compañeros de una enorme masa de tierra que le había sepultado. Luchette pasó veinte minutos bajo cuatro toneladas de tierra que le dejó caer encima una máquina excavadora. Todos los obreros trabajaron con verdadera furia hasta lograr que Luchette se viese libre de aquella masa de tierra. Gracias a una bolsa de aire que quedó bajo el cuerpo curvado del obrero, éste se ha podido salvar. De todas formas, tuvo que ser asistido por los médicos para poder reaccionar.—Efe.

UN AVION DE TRANSPORTE ESTRELLADO EN CALIFORNIA

Newhall (California), 21.—Un avión de transporte C-46, de la fuerza aérea, se ha estrellado en las cercanías de esta localidad, habiéndose salvado en paracaídas un grupo de capellanes militares que iban a bordo.

Llega a Barajas el hermano del rey Abdullah

Barajas, 21.—Esta tarde ha llegado a este aeropuerto Su Alteza el príncipe Zeid, hermano del rey Abdullah de Jordania y embajador de su país en Londres. En el aeródromo fue cumplimentado por un representante de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El creador de las "Milicias Católicas" en Indochina llega a Palencia

Palencia, 21.—Procedente de Indochina ha llegado el Padre Heracilio Aragón, creador de las "Milicias Católicas", que durante cinco años defendieron valerosamente la Misión de Tien Chau, encomendada al citado religioso dominico, natural de San Mamés de Campos, de esta provincia.

El Padre Aragón formó grupos de combate para defender su fe y sus hogares, y los fieles sostuvieron sangrientos encuentros con los comunistas, sin sufrir jamás una derrota.

Terminada la entrega del norte de Indochina a los rojos, las "Milicias Católicas" pasaron entre las tropas comunistas en desfile triunfal, con el fusil al hombro y las banderas desplegadas, y sobre ellas la Cruz. Al replegarse hacia el Sur, dijeron: "Iremos como vencedores, no como vencidos". Antes habían prendido fuego a sus casas y poblados.

Para premiar tanto heroísmo, el general Cogny les ha concedido las mejores tierras en Da-tai, prometiendoles el Gobierno tres hectáreas de terreno para cada familia y dándoles, con la ayuda norteamericana, dinero y arroz, hasta que puedan explotar nuevos campos de cultivo. El Padre Aragón ha manifestado oficialmente que ignora este proyecto, pero en los círculos allegados a la familia real italiana se acogen sonrientemente las preguntas relativas a él.

Peregrinación nacional a Roma

La Cruzada Cordimariana ha encargado a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones la organización de una magna peregrinación nacional, en ferrocarril y autocar, para asistir al Congreso Internacional y a la proclamación de la Realeza Universal de María, que se celebrará en Roma el día 1 de noviembre próximo. Los informes e inscripciones se pueden solicitar en las oficinas de dicha Junta Nacional, calle Mayor, 5, Madrid.

Lacoste tiene un plan para el Marruecos francés

Rabat, 21.—El residente general de Francia, Francois Lacoste, ha expuesto ante el mitingón un plan de reformas y ha invitado a franceses y marroquíes a que colaboren en su realización. En París se decía, en círculos generalmente bien informados, que Lacoste había obtenido autorización del Gobierno para poner en aplicación un plan de reformas sin que fuera abordado el problema dinástico. Pero, se añade, Mén-de-France no quiere jugar hasta el final la "carta Lacoste", y por ello ha empujado a Christian Fouchet, ministro de Asuntos Tunecinos y Marroquíes, a recibir a varios notables marroquíes en relación con el Istiqlal, quienes le pidieron arreglar la cuestión del depuestusultán Mohamed V. Se agregaba que Lacoste, prevenido, quería adelantarse en la aplicación de su plan antes de que el problema de su continuación al frente de la Residencia de Rabat volvierá a ser tomado en consideración por el Quai d'Orsay.—Efe.

De Castries regresa a Indochina

París, 21.—El famoso general de brigada Christian de Castries, héroe de Dien Bien Fu, puesto en libertad por los comunistas del Vietnam el mes pasado, ha salido de París en avión este madrugada camino de Saigón. Llegó a esta capital en visita privada para ver a su esposa y hablar con los altos funcionarios franceses. Antes de partir ha dicho que tenía que regresar a Indochina para comprobar la situación de los oficiales y soldados que con él fueron capturados en la fortaleza y hacer recomendaciones para recompensar.—Efe.

Victima del polvo radioactivo

Tokio, 21.—El pescador japonés Kuboyama, que estuvo a punto de perder la vida a principios de este mes a consecuencia de los efectos radioactivos de la prueba de la bomba de hidrógeno, se encuentra de nuevo en grave estado. Los médicos dicen que el corazón del paciente, sometido a esfuerzos agotadores, muestra signos de debilitamiento. Kuboyama era el miembro más viejo de los 23 tripulantes del barco pesquero "Dragón Afortunado", al que alcanzó el polvo radioactivo. Efe.

Baja a 106 metros de profundidad sin escafandra

Avallon (California, Estados Unidos), 21.—John C. Samazza, buzo de esta ciudad, afirma haber baticado el récord de inmersión sin escafandra al alcanzar una profundidad de 106 metros y medio en aguas del mar. Samazza hizo la prueba provisto de un traje-equipaje de su invención, realizado con "espuma de goma" y de un tanque triple de oxígeno y helio. El récord anterior era de 93 metros.—Efe.

Anuncios Telegráficos

<p>Arriendos</p> <p>PISO deseo de tres o más dormitorios, con servicios. Pagaré renta hasta 1.000 pesetas mensuales. Ofertas: Casa Vaqueiro, Ferraris, 20. (Gratis) caré espléndidamente a quien proporcione contrato). Valladolid.</p> <p>Automóviles y Accesorios</p> <p>OPEL 14 H.P., estado inmejorable, ruedas nuevas, 5 plazas, vende ocasión. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>TURISMO moderno Opel 14 H.P., recién retificado, como nuevo, vendo, 7 plazas, oportunidad. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>CAMBIARIA solá bien situado por camión, no importa precios. Informes: Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LOCAL libre, buena situación, permutaría por turismo o moto. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>RENAULT 13 H.P., vendería, buenas condiciones, facilidades pago, toda prueba, año 36. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>FIAT 1.500, vendo buena conservación, ruedas nuevas, precio buena oportunidad. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO coche Ford 17, barato. Verlo, Cataje Agustín, Benavente. (Zamora). (2.463)</p> <p>VENDO coche Plymouth, 17 H.P., toda prueba. Informan este Administrador. (Zamora). (2.441)</p> <p>VENDO coche Buick 21 H.P., siete plazas, servicio público, cinco ruedas nuevas. Informes: Electricidad Crespo, Muñoz Grandes, 17. Zamora. (2.456)</p> <p>SE NECESITAN empaquetadoras, aprendizas y obreras en Galletas Payno. Camino de la Plata, 19. Burgos.</p>	<p>NECESITAMOS COLABORADORES: sueldo comisión, asunto fácil, interesante para personas dispongan horas libres. Informes: Redacción periódica. Zamora. (2.354)</p> <p>Compra-venta de fincas</p> <p>VENDO local libre, 28.000, por Fernán González. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PASEO Vadillos vendo local pequeño, 8.000 pesetas. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>POZA de la Sal (Burgos) regalo 11 fanegas viñedo, árboles frutales, 13.500, libre reinteros. Gómez (Prigo), Burgos.</p>	<p>IBEAES de Juarros (Burgos) 48 fanegas, libres reinteros, vendo 14.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PISO libre, paseo principal Vadillos, cuatro dormitorios, servicios completos, llave mano, 78.000. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>SOLAR 18.890 m², dentro nueva Academia Ingenieros, precio baratísimo, urge venta. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PASEO La Quinta vendo finca cinco fanegas y media, libre reinteros, sembrada toda alfalfa, precio ocasión. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>SOLAR 1.100 m², vendo Carretera Arto, entrada 125.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>VENDO todo confort amplio y señorial vivienda, seis habitaciones, cuarto de baño, más servicios, ascensor, calle Concepción, libre. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>CALLE Vitoria vendo lujoso piso libre, casa construida inmejorable, facilidades pago. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO pisos y locales. Razón: Santa Agueda, 15, primero. Burgos.</p> <p>VENDO casa desahogada con cuartos, terreno con árboles frutales, Camino de la Alberca, «Villa Maria», se da barato. Informes en la misma. Zamora. (2.465)</p> <p>VENDO casa Rúa Notarios, 26, llave de piso en mano. Informes: Plaza Mayor, 5. Zamora. (2.460)</p>	<p>Compras</p> <p>DESEAMOS comprar industria torrefacción y tueste de café, así como fábrica de chocolates una y otra con o sin maquinaria. Ofertas por separado a Gestoría «Pria», Suárez de la Riva, 1. Oviedo.</p> <p>Pérdidas</p> <p>PERDIDA rosariera con rosario de plata grabado el domingo mediodía, desde Hotel Condé Ansuré a Fray Luis de León. Se gratificará, por ser recuerdo de familia, en Fray Luis de León, 12, tercero. Valladolid.</p> <p>EXTRAVÍO perro cañá «puente», color café, atiendo por «Toms», tiene cuatro tijeeretas en el cuello. Entregarlo Almacén Vinos «La Pureza». Zamora. (2.464)</p>	<p>Traspasos</p> <p>MEJOR sitio Zamora traspaso local amplio. Deportes fútbol. Salón Juegos, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>MERCERIA haciendo esquinca calle Madrid, traspaso, buenos ingresos. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>PENSION 25 camas, zona mejor hospital, traspaso, poca renta, buen negocio. Gómez (Prigo), Burgos.</p> <p>CERCA nuevo Mercado Ganados vendo solar con casa, 100.000. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PEGANDO calle Mirandó traspaso gran local, sótano, inmejorable negocio coloniales. Apresúrese, buena ocasión. Gómez (Prigo), Burgos.</p>	<p>URGE traspaso, sin prima, gran rendimiento, sitio muy comercial, muy poco precio, por existencias. Informar, Sr. R. R. San Andrés, 1, tercero. Zamora. (2.462)</p> <p>POR NO poderlo atender, traspaso magnífico negocio en marcha. Informes: San Andrés, 6, Zamora. (2.451)</p> <p>Ventas</p> <p>Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.</p> <p>MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Contado, 6 plazas. Elegancias «Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid.</p>	<p>COLONIA «Bibias», 60 grados, litro 50 pesetas. Venta granal «La Rosaleda». Valladolid.</p> <p>VENDO mesas futbolíneas, inmejorable estado, precio ocasión. Informes: Moneda, 13. Burgos.</p> <p>ENTRADA calle Santa Clara vendo piso libre, cuatro habitaciones, 48.000. Informes: Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO derechos casa Cooperativa, buena ocasión. Informes: Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO «Lubes 125 cc». Razón: Talleres Zanetti, Santa Clara, 43. Zamora.</p>
---	---	--	---	---	---	--	---	---

Anuncio en nuestro diario

